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B gazdasági helyzet,
amelybe a külpolitikai változások 
és a belpolitikai bizonytalanság so­
dorták az országot, nem akar eny­
hülni. A balkáni háború hónapok 
óta nyugtalanította a pénzpiacot, 
és most, amikor már azt lehetett 
remélni, hogy végre-valahára be­
következik a várva-várt enyhülés, 
uj háborús bonyodalom készül fel­
borítani a kezdődő nyugalmat. 
Előre is lehetett volna sejteni, 
hogy a balkáni szövetségesek, a 
véletlen szerencse jóvoltából kiví­
vott diadal szédítő mámorában, 
egymás dicsőségének megirigylé- 
sében és egymás hódításainak fél­
tékenységében, a letört ellenség 
helyett, egymásra rontanak a még 
vértől gőzölgő fegyverekkel. Előre 
is lehetett volna ezt sejteni és épen 
azért a régóta nélkülözött nyuga­
lomra és békére vágyódó nemze­
tek joggal elvárhatták volna a dip­
lomáciától, hogy preventív intéz­
kedésekkel, nagyhatalmi tekintély­
nek és presztízsnek megfelelő 
sulylyal közbelépnek, hogy az 
újabb vérontást megakadályoz 
zák.

A diplomácia megint elkésett 
és a következménye a hibás mu­
lasztásnak ez az uj háború, ame­
lyet a szövetséges szláv „testvé­
rek“, bolgárok és szerbek vívnak 
egymással, újabb dicsőségére a 
nagyhatalmak tekintélyének és sú­
lyának.

Miránk, magyarokra nézve két­
szeres baj minden háborús bonyo­
dalom, ami itt, a közvetlen szom­
szédságunkban felüti a fejét. Elte­
kintve attól, hogy a monarkia 
megfelelő katonai felkészültséggel 
kénytelen az eseményeket figyel­
ni, ami rengeteg pénzáldozatot kí­
ván, — de ezenkívül még idebenn, 
a magunk földjén is annyi a ba­
junk, hogy ezekbe is majd bele­
pusztulunk.

A belső politikai zavarok hosszú 
idők óta tartják állandó izgalom­
ban és rázkódásban a közéletet. 
Ezer és ezer sebtől vérzik az or­
szág elgyöngült teste. A nép sze­
gény, az ipar és kereskedelem 
•gyre hanyatlóban, sőt nagyrészt 
teljes pangásban van. Munka nincs, 
Kereset nincs, a pénznek már csak

a hire jár erre mifelénk. A külföld 
előtt nincs hitelünk, megbízhatat­
lannak tartják ezt az országot a 
külföldi tőke számára. És úgy 
érezzük, hogy e beteges közéleti 
vonaglásban elvértelenedik telje­
sen az ország teste, amely immár 
alig tudja soványan is táplálni né­
pét.

Soha nem volt még annyira 
szükség komoly, okos, céltudatos 
szociális munkára, mint most. A 
parlamentre soha nem hárultak 
nehezebb, de egyszersmind szebb 
feladatok, mint most, e nehéz idők­
ben. Ha valaha, most van a leg- 
sürgősébb alkalma, hogy a parla­
menti pártok, félretéve minden ön­
érdeket, elfojtva hatalmi vágyat és 
személyes gyűlölködést, az igazi 
nemzetmentés, a gazdasági, köz­
életi nyugalom és megbékülés nagy

munkájához fogjanak. Ebben a 
nagy célban kell elmúlni a múlt 
fájdalmainak és kell feltámadni a 
jövő megújhodásába vetett legszí­
nesebb reményeknek.

A kormány szociális programm- 
ja elég tág és gazdag területet ad 
arra, hogy az ellenzék, letérve a 
rombolás útjáról, kivegye a részét 
már az alkotás munkájából is. A 
harc kíméletlen folytatása, az örök 
csaták forrongása végzetes ka­
tasztrófát, a béke jegyében meg­
induló uj munka, a jövő megvál­
tását jelenti. És az ellenzék is be­
láthatja, hogy a nemzet érdekei 
fontosabbak a bosszúvágy kicsi­
nyes céljainál. A jövő eredményei 
a mostani alakulástól függnek. — 
Szörnyűséges bűn, személyi bosz- 
szunak feláldozni a nemzeti fenn­
maradás jövő nagy érdekeit.
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A kormány bemutatkozása a 
parlamentben.

(Saját tudósitónktól.) Gróf Tisza 
István programmbeszéde, melyet 
tegnap az országgyűlés mindkét 
házában elmondott, az összes po­
litikai körökben a lehető legjobb 
hatást keltette. A miniszterelnök 
tartózkodott minden polémiától; 
az ellenzék sztrájkoló taktikáját 
nem is említette, hanem egy gaz­
dag és az államélet minden terére 
kiterjedő munkaprogrammot vá­
zolt hallgatósága elé és általában 
mint olyan kormányelnök mutat­
kozott be, aki produktiv munkát 
akar végezni, nem pedig meddő 
politikában felőrlelődni.

Tisza István gróf munkaprog- 
rammja nem fantasztikus tervez- 
getések foglalatja, hanem gyakor-'

lati szükséges és meg is valósítha­
tó alkotásokból áll, melyeknek a 
nemzet fogja hasznát venni. Az ál­
talános politikai helyzetre a mi­
niszterelnök szinte csak egy mon 
dattal utalt, felhiván a képviselőház 
minden tagját, hogy a hasznos 
munkában részt vegyen.

Egészben véve a programmbe- 
széd egy dolgozni kívánó önérze­
tes és erős kormány bemutatkozá­
sának a benyomását keltette és a 
miniszterelnök hallgatóságára át­
ragadt az a céltudatos biztosság és 
a maga igazába vetett hit, amely 
ezt a programmbeszédet jellemzi.

A programmbeszédet főbb ré­
szeiben itt adjuk:

Beöthy Pál ül az elnöki székben.

A királyi kéziratok felolvasása 
után, bevonul a terembe Tisza ve­
zetésével a kormány, melyet lelkes 
éljenzés fogad.

Tisza István gróf szólal fel. Ki­
jelenti, hogy a kormány szigorúan 
ragaszkodni fog a kiegyezés alap­
jaihoz. (Helyeslés.) Mindenkor ezt 
a politikai irányt követte; minden 
esztendőnek a tapasztalata meg­
erősítette abban a meggyőződés­
ben, hogy sikeres nemzeti politikái 
csak a kiegyezés alapján lehet 
folytatni.

Horvátországban a mai állapo­
tokat fönn fogják tartani, mig ok­
vetlenül szükség van rá, de igye­
kezni fogunk alkotmányos állapo­
tokat teremteni az állami kapcso­
lat sérelme nélkül.

Az erőgyűjtésnek és készenlét­
nek egyik természetes eszköze a 
hadsereg hadikészültsége. A kor­
mány nem tagadja, hogy ez áldo­
zatokkal fog járni. Az a program, 
melyet pár évvel ezelőtt megálla­
pítottak, többé fönn nem tartható, 
mert határainkon a helyzet telje­
sen megváltozott. Nékünk is el kell 
mennünk azokig a határokig, a 
meddig pénzügyi viszonyaink mel­
lett elmehetünk. De nemcsak a ka­
tonai, hanem a gazdasági és pénz­
ügyi készenlétet is fokozni kell.

Az adótörvények reformjára 
nem gondol a kormány mindaddig, 
mig az egyenes adók olyan reform­
ját meg nem alkothatja, melyet 
mindenki megnyugvással fogad­
hat. Azonban az állami tevékeny­
séget minél produktívabbá és gaz­
daságosabbá akarja tenni.

A választójog reformja maga 
után von egyéb akciókat is; a re­
formmű még nincs befejezve. A 
legrövidebb idő alatt elő fogja ter­
jeszteni a kormány a választási 
igazolási eljárásról és a kerületek 
uj beosztásáról szóló törvényja­
vaslatokat. Fokozott figyelmet kell 
fordítani azonban az ipari munkás­
ságra is, hogy ezek erkölcsi, szel­
lemi és gazdasági tekintetben oda­
jussanak, hogy a politikai jogok 
gyakorlását nyugodtan bizhassuk 
reájuk.

E tekintetben segítenünk kell a 
munkásbiztositás bajain. Meg kell 
mentenünk az ipart azoktól a ba­
joktól is, melyek a sztrájkjog ren­
dezetlenségéből erednek. A mun­
kásoknak a sztrájkhoz való joga
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A REGGEL

kétségbevonhatatlan, e nélkül jövö 
boldogulását nem is kereshetik.

A saját sorsának javítására él­
het a munkásság a sztrájkkal, de 
nem úgy, hogy az ipart folytonos 
megrázkódtatásnak tegyék ki és 
nem úgy, hogy a dolgozni akaró 
munkást terrorizálhassák. (Taps.)

A törvényhatósági közigazgatás 
rendezését is sürgőssé teszi a vá­
lasztójogi reform. (Taps.) A szóló 
sokáig a választási rendszer hive 
volt, de meggyőződött róla, hogy 
kellően képzett tisztviselőkről és 
jó adminisztrációról csak a kine­
vezési rendszerrel, azaz az álla­
mosítással lehet gondoskodni.

Reformálni kell a városi admi­
nisztrációt is, a közigazgatási bi­
zottságok hatáskörének kiterjesz­
tésével és a járási önkormányzat 
megteremtésével.

Foglalkozni fog a városi kérdés­
sel is. A vidéki városokban leg­
először a rendőrséget kell államo­
sítani, mert a mai rendszer az or­
szág közállapotaira rendkívül 
kártékony.

A városok pénzügyi helyzetére 
figyelemmel lesz; különös gondja 
lesz a kisebb városokra, a melyek­
ben a tisztviselői karról nem gon­
doskodhatnak eléggé.

Az igazságügy terén remélhető­
leg még az idén elkészül az uj 
polgári törvénykönyv. Már készül 
a büntetőtörvény reformja is; ha 
ez a munka sokáig tartana, akkor 
novelláris utón fogja a kormány 
javítani a büntetőtörvényt. (Taps.)

többséget haszonleséssel vádolja. 
Arra a vádra, hogy a kormány 
sí ionkodást végez, meg van a 
maga véleménye, de azt nem 
mondhatja el, mert parlamentáris 
kifejezésekkel ezt nem lehetne el­
mondani. ítéletet mondhatnak 
azok, akik itt vannak és .akik a 
parlament másik házában becsü­
letes munkára egyesültek. Prónay 
Dezső közjogi fejtegetéseivel 
nem lehet foglalkozni mert az 
igazsággal homlokegyenest ellen­
keznek. — Hadik Jánosnak azt 
válaszolja hogy első vállalkozása 
nem járt sikerrel, mert akkor még 
a nemzet nem érett meg a szent 
.nemzeti célok megértésére. Azóta 
azonban a dicstelen emlékű koalí­
ciós kormányzatnak sikerült 
arra megérlelnie a nemzetet.

Kijelenti, hogy a mandátumfosz­
tó javaslat még nincs benyújtva 
és bár szükség esetén azt helye­
selné, reméli, hogy arra nem lesz 
szükség. A parlamenti őrség fran­
ciét mintára készült és a képviselő­
ház szuverénitását teljesen kidom­
borítja. Hadik János és elvtársai 
érvényesülésének a saját lehetetlen 
politikájuk állja az útját.

Hadik János gróf kérdi, miért 
nem vállalt Tisza a koalíció ide­
jében mandátumot, hogy felnyissa 
a nemzet szemét.

Prónay Dezső személyes kér­
désben történt felszólalása után

Tisza kijelenti, hogy a koalíció 
idején azért nem vállalt mandátu­
mot, mert úgy látta, hogy a nem-

tidvéért folytatott küzdelmeiben. 
Magas személyére szeretettel kér­
jük a Mindenható áldását. Törhe­
tetlen bizalommal hisszük, hogy a 
dolgozó békés Magyarország meg­
alkotásának örök dicsőségét 
Nagyméltóságod nevéhez fűzi a 
történelem.

Koos Samu pártelnök.
Dr. Nagy Péter, pártjegyző.

Nagyméltóságu
Gróf Khuen-Héderváry Károly 

valóságos belső titkos tanácsos, 
Arany gyapjas vitéz, pártelnök ur

Budapest.

imrey Józsefné szül. Bay Francia, 
ka gyermekeivel mint nővérei éa 
sógora. Bay Sarolta férj. Eber Vik- 
tome, Bay Bertalan, Bay Barna­
bas mint gyermekei. Bay Bertalan- 
ne szül. Kölcsey Hella, Eber
MárSant R Cnyc és veje- SzePessy
EberthiÄ SFahndor-v?ay
unokái ’ Eber Vlktor min*

-Miskplcz, 1913. iuiiius_hAjm

A Nemzeti Munkapárt
körében.

Országos

A sajtószabadság lényegének! jEuziókban ringatja magát. A 
érintése nélkül és az esküdtszékek! k°a „ 0 az a.n a sajat hibái foly-
föntartásával meg kell szüntetni a Daa fs„ elkövetkezett A vármegye közéletének egyik

jelessajtó féktelenkedéseit is
Percekig tartó éljenzés és taps 

követte a miniszterelnök beszédét.
Mihályi Tivadar a román nem­

zetiségiek nevében kifogásolja a 
kormány programmját.

Tisza István gróf válasza után, 
a holnapi ülésre az elnökválasztást 
tűzik ki. Az ülés ezzel véget ért.

I Miy Íibíéoé

a
(Saját tudósitónktól.) A főrendi­

ház ma délután 5 órakor ülést tar­
tott Jósika Samu báró elnöklésé­
vel.

Az ülés megnyitása után bemu­
tatták a Lukács-kormány felmen­
téséről és a Tisza-kormány kine­
vezéséről szóló kéziratokat.

A háznagy kíséretében bevonul­
tak ezután az uj kormány tagjai.

Tisza István gróf lényegében a 
képviselőházi programmbeszédhez 
hasonlóan kifejti a kormány prog­
rammját.

Dessewffy Aurél gróf aggodal­
mát fejezi ki a Tisza-kormány 
iránt, amelylyel szemben bizalmat­
lan.

Hadik János gróf bizalmatlansá­
gának ad kifejezést. Az ország 
rendje és nyugalma helyreállításá­
nak szükségéről beszél.

Prónay Dezső báró élesen bí­
rálja 'lisza politikáját, amely iránt 
bizalmatlan.

Tisza István gróf válaszol az 
elhangzott felszólalásokra. 

Visszautasítja Prónaynak azt a

a nemzeti munka korszaka.
A főrendiház óriási többsége tu­

domásul vette a miniszterelnök 
válaszát.

Almássy Dénes gróf, a legfelső 
fegyelmi bíróság tagjának esküté­
tele után az ülés véget ért.

Aii , I ni iaz országos politikára is kiterjedt.miniszterelnök s
zőcsáti kerület — Tisza Kálmán 
miniszterelnöksége alatt — a par­
lamentbe küldte, mint a kerület 
képviselőjét. Később is, folyton agi­
tált és hűségesen kitartott a 67-es 
politika mellett. Halálával a megye 
közélete veszítette el egyik értékes 
és kiváló munkását. Temetése pén­
teken lesz Hejőbába községben.

A halálesetről a család az alábbi 
gyászjelentést adta ki:

özv. bábái Bay Barnabásné szül. 
kisszánthoi Dobozy Vilma, úgy a 
maga, valamint alólirottak nevé­
ben is fájdalomtól megtört szívvel 
tudatja hogy felejthetetlen férje, 
illetve a szerető apa, nagyapa, 
testvér, sógor és rokon bábái Bay 
Barnabás volt országgyűlési kép­
viselő, megyei törvh. bizottsági tag 
stb. f. hó 11-én. d. u. 4 órakor éle­
tének 70-ik évében az Urban 
jobblétresz szenderült.

Kedves halottunk kihűlt tetemeit 
folyó hó 14-én, délelőtt 10 órakor 
fogjuk a ref. egyház szertartása!

kormány üdvözlése,
Miskolcz, junius 12.

(Saját tudósítónktól.) A Miskol­
ci Nemzeti Munkapárt elnökének, 
gróf Haller Józsefnek távollétében 
a párt nevében edelényi Koos 
Soma kir. tanácsos, ma táviratilag 
üdvözölte gróf Tisza Istvánt, mi­
niszterelnökké kinevezése alkal­
mából s egyidejűleg sürgönyben 
kérte fel gr. Khuen-Héderváry Ká­
rolyt, a nemzeti munkapárt orszá­
gos elnökét arra, hogy a kormány 
előtt a miskolczi nemzeti munka/ 
párt üdvözletét tolmácsolja. A sür­
gönyök szövegét a következőkben 
adjuk közre:

Nagyméltóságu gróf Tisza 
vám miniszterelnök urnák

1st-

Budapest.

Izgalom
a templom feapujában.

Nyírbátor, junius 18.

Izgalmas jelenet játszódott le 
tegnap este a nyírbátori zsidótem 
plom előtt. Keszler Ilona fiatal 
leányt elmezavar támadta meg s 
a szerencsétlen leány merényletet 
akart elkövetni egyik nyírbátori 
kereskedőn, aki éppen a templom­
ból jött ki. Keszler Hona szép, sze­
líd leány volt, akinek szomorúan 
érdekes története van. Néhány 
nappal ezelőtt kabátot vásároltak 
Keszler Ilonának. Amint szokás, 
a boltban felpróbálta a kabátkát. 
Es ezóta feltűnően szótlan, szo­
morú lett. Hozzátartozóit meg­
döbbentette, mikor végre sirva pa­
naszolta, hogy miért buskomor.

— Nagy gyalázat esett rajtam 
— mondta kétségbeesve.

Es csak hosszas faggatás után 
adott magyarázatot.

— A kabát próbálásánál — be­
szélte — a kereskedő végigsimitot- 
ta a hátamat. Ezt meg kell torolni. 

. Hiába csendesítették, nyugtat­
ták, hogy nem történt vele semmi, 
ott volt mellette az anyja is, nem 
tudott megnyugodni. Tegnap este 
a zsidó templom elé ment és han- 

szabb ideig a miskolczi járás szol-: gcsan magyarázta a hirtelen ösz- 
gabirája volt. Agilitása régebben szegyülő embereknek, hogy vele

nagy gyalázat esett és küldjék ki 
a templomból a kereskedőt, mert 
le akar vele számolni. Végül is or-

A miskolczi nemzeti munkapárt 
nevében tiszteletteljesen kérjük 
Nagyméltóságodat, méltóztassék 
kormányunk tagjai előtt leg felsőbb 
kineveztetésíik alkalmából pártunk 
üdvözletét tolmácsolni.

Koos Samu elnök, 
Dr. Nagy Péter pártjegyző.

Edelényi Koos Samu pártelnök, 
mint a miniszterelnök régi, buzgó 
párthive, saját személyében is üd­
vözölte a miniszterelnököt.

Bay Barnabás halála
régi jeles munkása, bábái Bay 
Barnabás földbirtokos tegnap dél­
után 70 éves korában meghalt. A 
halálhír széles körben kelt mély, 
igaz részvétet. Az elhunyt évtize­
dekig vett tevékeny részt a me­
gyei közélet munkájában és hosz-

I vos jött a templom elé és az orvos 
tanácsolta, hogy jöjjön ki a keres­
kedő, hátha megnyugtatja a zavart 
idegzetű leányt. Alig lépett ki a 
templomból a kereskedő, Keszles 
Ilona sikoltozva ugrott neki:

— Mire gondoltál a kabátpróbá­
nál, mire gondoltál, te kutya!

Rávetette magát Keszler Ilona a 
meglepett emberre és féktelen dü­
hében harapdálta. Az orvos és a» 
összegyűlt emberek csak nehezet» 
tudták megfékezni.

nyu-

a
. , , . . szerint, Hejőbábán a ref. sirkertben

™ miskolczi nemzeti munkapárt lévő családi sírboltba örök 
neveben mely tisztelettel üdvözöl- galomra helyezni, 
juk Níigyméltoságodat kormány-! Hejőbába, 1913 junius hó 11-én 
elnöki méltóságában. Ragaszkodó Áldott legyen emléke! — Revicz- 

v uw-aiuasuja i'ruriaynaK azt a hűséggel vesszük körül és Wink lev Tnmnsní c,«i d„*, Ti„ « -í
kijelentését,—ameV^ji^parlamenti^követni Nagyméltóságodat hazánk vei és gyermekével özv Szeíit-

Szafmaözvegyek, abboitensek, gur- 
manok, ízletes magyar konyháit és 16 
borokat kedvelők találkozó helye a__________ JÖSPIPA“.....................
— “—•*» "l— »*’"»»»■« SS I P O s S JEN 6

sörcsarnoka és éttermei. - Kelle* 
mes kerthelyiség. . Külön termek. 
Naponta kitűnő cigányzene.
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Haragosok,
ha találkoznak.

Tasvlllával limait az el­
lenségére.

Miskolcz, junius 12.

(Saját tudósitónktól.) A kultú­
ráikul falvakban élő emberek er­
kölcsét a városi ember nehezen 
tudja megérteni. Egyiket az indu­
lata, a szenvedélyesen lobogo vére, 
a másikat a nyugodtsága, a dolgok 
sima elintézése jellemzi. Falun pél­
dául egymás között intézik el az 
ügyes-bajos dolgokat. Néha em­
beréletbe kerül ez az elintézési mod, 
de — szerintük — nem baj. Tegnap 
Viszló községben történt egy fe­
lette jellemző eset.

Kádár György viszlói gazdaem­
ber már régebben ellenséges vi­
szonyban volt Szekeres Buga Ist­
vánnal. Ahol csak lehetett, ártottak 
egymásnak, veszekedtek és min- 

övettek egymás boszantása 
érdekében. A „jó szomszédok“ nem 
mertek egymással talákozni, mert 
tudták, hogy rósz vége lesz az 
esetnek.

A kettőjük közötti ellenségeske­
dés már példabeszédként élt a fa­
luban.

— Úgy szeretik egymást, mint 
Kádár és Szekeres — mondogat­
ták a falubeliek.

Kádár tegnap a mezőről tért 
haza. Az országúton szembe jött 
vele Szekeres. Kikerülhetetlen volt 
a találkozás. Mikor egymáshoz 
közel értek, megállották. Mindket­
tőben forrott az indulat, lobogott a 
gyűlölet.

Szekeres szólalt meg elsőnek:
— Találkoztunk!
— Elég baj az kelmédnek, mert 

egyikünknek pusztulni kell!
Szekeres nem várta be, mig Ká­

dár megüti, hanem ellenségének 
ugrott és arcul ütötte. Kádár a ke' 
zében levő vasvillával védekezett 
és a villát Szekeres felső lábszá­
rába döfte. Véresen esett össze a 
szerencsétlen ember.

Kádár önként jelentkezett a 
csendőrségen, amely megindította 
a vizsgálatot a bűnügyben. Szeke­
res állapota súlyos, de nem élet 
veszélyes.

Miskolcz, 1913. JuniusJió. 13. A RBQOEE 3

flpOllÓ nagy mozgó színház 
=== a IMIich-udvarban

Egész héten

Leesett a lóról.
Szerencsétlenül járt 
cselédemben.

(Saját tudósítónktól.) Egy min­
den részletében megrázó szeren­
csétlenségről számol be sajóvá- 
mosi tudósítónk. Kumisa Gergely 
gazdálkodó ceslédje Nádasdi Sán­
dor negyvenhatéves gazdasági 
cseléd tegnap délután gyorsabban 
akart kiérni gazdájának birtokára 
és lóra ült. örült vágtatásban ha­
ladt Nádasdi Sándoramajor felé, 
mikor a ló valamitől megbokro­
sodott s lovasát ledobta.

A szerencsétlenül járt munkás­
ember az esés következtében négy 
helyen is eltörte a lábát, úgy, hogy 
örökre nyomoréká lesz. A több 
gyermekes családapa felgyógyu­
lásához kevés remény van.

Sienk evicz' világhírű regénye 
a keresztény vértanuk idejéből

6 felvonásba,
Ä XX. század csodája

Óriási méretek. 
Káprázatos fény,

Több ezer szereplő.
A felvétel egy millió Urába 

került.

Előadások délután 6 és 
este fél 9 érakor,
Mérsékelten felemelt 

helyárak,

BETÖRŐK
Jártak egy 
lakásban-*

Miskolcz, junius 12.

(Saját tudósítónktól.) A nyár be­
álltával megjött a szezonjuk a be­
surranó tolvajoknak, akik egy-egy 
gondtalanul nyitva felejtett abla­
kon vagy ajtón keresztül hatolnak 
be a szobákba. Tegnap délután az 
Árpád-utca egyik feügyelet nélkül 
hagyott lakását látogatták meg 
ilyen szezon- tolvajok. A nyitott 
ablakon keresztül a szobába men­
tek és ott minden kezük ügyébe 
eső tárgyat: szobrokat, vázákat, 
fehérneműt, kisebb képeket és 
egyéb értéktárgyakat nagy lepe­
dőkbe kötöttek és megugrottak. A 
lopást a délutáni órákban fedezték 
fel. A károsult megdöbbenve kon­
statálta, hogy mig távol volt, az 
alatt betörők jártak nála, illetve 
tették tiszteletüket. Jelentést tett az 
esetről a rendőrségnek, amely 
megindította a nyomozást.

Legényei
a korcsmában.

Mindent összetörtei!.
Miskolcz, junius 12.

A fiatal legények ritkán kerül 
nek ki a nagy mulatságokból, anél­
kül, hogy galibát ne csináljanak.

Tegnap is igy történt Szikszón, 
a Hirsch Mózsi korcsmájában, a 
hol egy csapat garázda legény 
mulatott. A legények Hirsch Mór 
korcsmáros borától hamarosan 
megbolondultak, mire a korcsmá­
ros kitessékelte őket az ivószobá­
ból.

— Jól van — mondták a legé­
nyek —, kimegyünk, de egyha­
mar vendége nem akad a korcs­
májának, azt megmutatjuk.

A legények erre nekiestek a 
korcsma berendezésének s az ösz- 
szes padokat, székeket, asztalo­
kat, üvegeket, poharakat összetör­
ték s a romokat kiszórták az ab­
lakon az ajtó elé, majd végezetül 
nekitámadtak magának Hirsch 
Mórnak s úgy elverték, higy hete­
kig se fogja tudni majd vendégeit 
kiszolgálni.

A károsult korcsmáros most 
bűnvádi feljelentést tett vendégei 
ellen a kir. ügyészségen.

A legújabb

telefon előfizetők névjegyzéke
megjelent és kapható

KLEIN Él LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

több ezer korona értékű ékszert 
ellopott, aztán megszökött.

— Halálozás. Részvéttel vet­
tük a hirt, hogy kállai Szentmik- 
lóssy Kálmán a borsodvármegyei 
árvaszék helyettes elnöke junius 
hó 12. napján hajnalban, életének 
56. évében elhunyt Temetése f. 
hó 15-én d. u. fel 4 órakor lesz 
Miskolczon, az Lrak-utca 33, sz. 
alatti gyászházból. Az elhunytat 
nagyszámú r- :<onsá;: gyászolja.

— Ing, gallér, kézelő és nyak­
kendő legjutányosabban a „Zsor- 
na“-féfe áruosztályban, Miskolcz- 
Széchenyi-utca 20. szám szerez­
hető be.

— A „Quo Vadis‘‘ előadásainak 
uj beosztása. Tekintettel azon 
óriási érdeklődésre, mely a Quo 
Vadis irányában nyilvánul, aa 
igazgatóság — hogy mindenki 
számára hozzáférhetővé tegye — 
az előadásokat a következőképp 
osztotta be: Péntek és szombat: 
d. u. 4, 6, este fél 9 és fél 11 óra­
kor. — Vasárnap: Egy matiné- 
délelőtt fél 11-kor, d. u. fél 3, fél 
5, fél 7, este fél 9 és fél 11 órakor.

HÍREK.
— A mai íisegyegyülés. Bor- 

sodvártnegye törvényhatósági bi­
zottsága ma, pénteken délelőtt
9 órakor tartja évnegyedes köz 
gyűlését, dr. Tarnay Gyula fő 
ispán elnöklétbe alatt.

— Városi közigazgatás. Mis-
kclcz_ város közigazgatási bi­
zottsága, hoinap szombaton d. u. 
3 órakor rendes ülését tartja a 
városházán, dr. Tarnay Gyula fő­
ispán elnöklésével.

— Iskolai kiállítás a vasgyárban. 
A diósgyőri m. kir. vas- és acél­
gyári iskolák gondnoksága, a ta­
nulók által a lefolyt tanévben ké­
szített rajz-, agyag-, papír-, fa- 
slöjd- és női kézimunkákból a fiú­
iskola termeiben, junius 14—23-ig 
iskolai kiállítást rendez. A kiállí­
tásra az iskolai növendékek ügyes 
kézi rajzaival díszített meghívókat 
küldött ki Pitroff Kálmán vasgyári 
felügyelő, iskolagondnok.

— Megyei közigazgatás. Bor-
sodvármegye közigazgatási bi­
zottsága holnap szombaton d. e.
10 órakor dr. Tarnay Gyula fő­
ispán1 elnöklésével tartja rendes 
havi ülését a megyeháza nagy 
termében.

— Gyufaoldatot ivott. Özv. Ré­
pák Sándorné szül. Szabó Erzsé­
bet 79 éves mosónő a Bors-utca 
19. szám alatt lakott. A napokban 
reggel 6 óra tájban egy bögrében 
feloldott négy skatulya gyufát s 
azt megitta. Beszállították az Er- 
zsébet-kórházba, ahol gyomor- 
mosást alkalmaztak. Sú ülése 
nem súlyos.

— Ékszerlopás nagyban. A
szabadkai rendőrség táviratban 
értesítette a miskolczi rendőrsé­
get, hogy dr. Márton Jenő ottan: 
lakoshoz az éjjel egy magát Nagy 
Józsefnek nevező egyén betört és

TÜtyfetfaft
Lukács László búcsúja,

Budapest, jun. 12.

Lukács László volt miniszterel­
nök tegnap délelőtt 10 órakor meg­
jelent a minisztériumban és elbú­
csúzott a minisztérium tagjaitól.

Beöthy Pál lesz az uj 
házeinök,

A munkapárt ülése.
Budapest, jun. 12.

A nemzeti munkapárt tegnap es­
te gróf Khuen-Héderváry Károly 
pártelnök elnöklésével ülést tartott. 
A jegyzőkönyvet Vermes Zoltán 
képviselő vezette. A párt tagjai 
egyhangúlag Beöthy Pál mostani 
alelnököt jelölték házelnöknek. A 
választás a mai ülés keretében 
fog megtörténni.

lakabffy Imre búcsúja,
Budapest, jun. 12.

Jakabffy Imre volt belügyi ál­
lamtitkár tegnap búcsúzott a bel­
ügyminisztérium tagjaitól.

A Lukács-kormány tagjai­
nak búcsúja.

m

ül



Báró Ghillányi hivatalában.
Budapest, junius 12.

Báró Qhillányi Imre földimve- 
lésiigyi miniszter tegnap megje­
lent a minisztériumban és elfog­
lalta hivatalát.

A szerb-bolgár feszültség.
Oroszország, mint dönti 

bíróság.
London, junius 12.

(Telefonj.) A Reuter-ügynökség 
jelenti egy pétervári értesülés 
alapján, hogy Szerbia és Bulgária 
Képviselői kijelentették, miszerint 
ív közöttük fölmerült differenciák 
elintézésére Oroszországot, mint 
döntőbíróságot elfogadják.

A szövetségesek
közelednek,

Belgrád, junius 12.

(Telefonj.) A szerb kormány azt 
a javaslatot tette Bulgáriának, 
hogy szállítsa le a hadsereg jelen­
legi létszámát a negyedére, akkor 
könnyebben elintézhetik egymás­
közt a vitás kérdéseket.

Gyermekrontó
kántor-tanitó.

Bicske, junius 12.

(Telefonj.) A bicskei csendőrsé­
gen megjeent tegnap Tóth János 
egyedi gazdaember és panaszt tett 
Róth József egyedi elemi iskolai 
igazgató-kántortanitó ellen. Róth 
József beteges hajlamú ember és 
borzalmas dolgokat követett el a 
gondjaira bízott gyermekekekkel: 
megbecstelenitette őket. A zsenge, 
fejletlen 8—10 éves leánykákat la­
kására vitte és gáládul megron­
totta őket. A kántortanitó viselke­
dése már régen gyanús volt. A 
csendőrök a lakása mögé bújtak el 
és figyelni kezdték, hogy a gyere­
kekkel mit csinál. A csendőrök a 
beteg embert in flagranti érték. Le­
tartóztatták és bekísérték a bics­
kei csendőrségre.
---------  -------------- — nm—1~   

Havi 50 koronától 
100 koronát
kereshetnek ujcágárüsitássat Foglal­
kozni akaró 16 éreskoru férfiak s 
nők Bővebb felvilágosítást ad

Groszmann ödgó

A REGGEL Miskolcz, 1913. junius hó 13.

Kertmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, miszerint a

Balaton-kávébéz udvarán
a mai kor minden igényeit kielé­
gítő kellemes, szellős, eső- és 
huzatmentes

nyári kerthelyiséget rendeztem be,
amely a legkényesebb igények­
nek is teljesen megfelel.
EsténMnt elsőrendű cigányzene. Pontos, 
figyelmes kiszolgálás. Polgári árak.

Szives pártfogást kér

Marton Endre, kávés.

Legbiztosabb
SIKER 

||A HIRDETÜNK

lpró hirdetései.
10 «óig 80 fLiléi. — 90 szó K 1-80 — 
13 tzó K 8-20. — Minden további tvA 

8 fillér.

Női kalap szalonomban Arany 
bános-utca 31. minden kalap át­
alakítása vagy díszítése 1 korona 
Ls ugyanott kész kalapok nagy 
választékban kaphatók. Frei­
eich H.

141.

Naponta friss, kóser fiatal pe­
csenye liba egészben és kilónként 
kimérve kapható Freireich Hen­
riknél. AranyJános-utca 31. (142)

144922. sz. 1912. F. IV. c.

Árverési hirdetmény.

A kézbesithetetlen küldemények 
a vasúti üzletszabályzat 81. §-a ér­
telmében az alább felsorolt állomá­
sok teheráruraktáraiban junius hó­
ban, mindenkor délelőtt 9 órakor, 
a következő napokon fognak azon­
nali készpénzfizetés mellett nyilvá­
nosan eladatni:

Budapest dunaparti teher pálya­
udvar 20-án.

Budapest nyugoti p. u. 17-én.
Brassó 26-án.
Debreczen 23-án.
Eszék 13-án.
Fiume 21-én.
Győr 24-én.
Kassa 19-én.
Kolozsvár 17-én.
Losoncz 17-én.
Miskolcz 25-én.
Nagyszeben "* 26-án.
Nagyvárad 25-én.
Pápa 23-án.
Pécs " 16-án.
Pozsony 19-én.
Sátoraljaújhely 27-én.
Szabadka 18-án.
Szatmárnémeti 26-án.
Szeged 16-án.
Szolnok 23-án.
T emesvár-J ózsefváros 27-én.
Újvidék 24-én.
Zágráb 24-én.

Magyar királyi államvasutak.
Budapesten, 1913. évi május hó.

'Az igazgatósás.
Utánnyomás nem dijaztatik.

UJ VIRÁGÜZLET
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
Miskolcion Városháztér 7. sí. a.
(Szerelnie; híz] élívirág üzletet nyitottam.
Saját kertészetemben termelt rózsákból kéaritolr
mlndenlle csokrokat és koszorúkat.
Minden időben kaphatók úgy levágott, mint 
cserepes növények. Pontos kiszolgálat.
A n. ó. közönség pártfogását kéri

CSONTOS ANTAL
műkertész, Kertészeti telep: Kertész-sor 5. szám.
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Mindenütt bevált, hires, közkedvelt 
minden létező háziszert felülmúl.

£

er Balsam

1878 óta!
A valódi centifolia-kendos

(ezelőtt úgynevezett csodakenőcs)
ereje és hatása: -go

Megakadályoz s megszüntet vérmérge 
zést. Operációkat tesz feleslegessé.
Használ szoptatós nőknél, tejmegindi- 
tásnál s emlő megkeményedés ellen 
Orbáné s bárminemű elavult bántal- 
maknál, sebes és feltört lábaknál, 
sebeknél, dagadt bántalmaknál, sebes 
és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt 
lábaknál, csontszúnál is, kard-, szúrt, 

lőtt-, vágott-, zúzott sebeknél, idegen testek eltávolításá­
ra mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb., mindenféle 
daganatnál, fekélynél, kinövésnél, karbunkulusnál, kép- lM,^v“V's™crt-gyedul 
ződéseknél épp Így ráknál továbbá féregnél vagy rőt- va 
hadásnál, menés által feltört lábaknál, bármely égési 
sebnél, elfagyott testrészeknél hosszú betegségeknél 
előforduló fölfekvésnél, nyakdaganatoknál, vérkeléseknél, fülfolyásnál vala­

mint kipálás ellen gyermekeknél stb. kiváló és biztos gyógyhatású.
Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétküldés utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára K 3.60. Nagyobb ren­

deléseknél jelentékeny árengedmény.
Budapesten kapható Török József gyógyszertárában s a legtöbb gyógytár- 
ban. Nagyban kapható Thalmayer és Seitz, Hochmeister utódai és 
Radanovits Testvérek drogériákban Budapesten, valamint az ország 

Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk,
THIERRY A. „Ör;ingyal“-gyógyszertárál)ól PREGRADA 

(Rohitsch-Sauerbrunn mellett). 1

das der öcftutümyiFÄgsMe óm
AThierrv inPregrode báj Rohfact ■ SaverfeniM.

... 12|n vagy 
vagy 1 családi úti 
üveg K 5*60,

8______________

KOLLÁR! f- 
BŐRLEMEZ
k aucsuk-k ompozitióval be­
vont ruganyos, viharbiztos 
és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A Jelenkor leg­
jobb tetőfedi lemezei
VÉGTELENÜL TARTÓS
Régi zsindelytetők átfedé- 
désére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mész- 
lével bekenni nem kell.
Miskolcon kapható ENGEL 
IGNÁC lakeraskedSnél.
Szikszón kapható STAÖB 
FERENCI takereskeoönél.g 
ytálasaitól óvakodjon* Bl

jL.-V..

H tavalyi nagy peronospőrajárvány idején is
kitűnő eredményt értek el szőlősgazdáink a

„PRO-VINO” nevű uj permetező szerrel.
Kitűnően tapad! Azonnal oldódik! Aljat nem képez! 

Gessék ismertető Füzetet kérni!
A"por ára kg.-kint 50 kg.-os zsákban 56 fillér, kisebb zsákban
58* fillér TT • 1 -11 mm o váveta hr».hm
Si'fe.B így

Ugyanannyi anyag kell belőle, min a rézgálicbol 
a „PRO-VINO“ a legolcsóbb permetező szer!

Vezérképviselet:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest
V., Alkotmány-utca 31.

m,
Klein és Ludvig, Miskolez.


